

# 打造全国一流营商环境

政务速递

## 市行政审批服务中心持续做优后勤服务保障 贴心服务塑造满意后勤形象

本报讯(通讯员赵振替)7月16日,笔者从市行政审批服务中心获悉,该中心创新举措、优化服务,探索出放心、舒心、暖心的“三心”服务模式,获得群众一致好评。

狠抓安全管理,创造放心环境。在政务服务大厅入口配备安检机,应检尽检,确保危险品不进入大厅。建立监控室值班和监控调取制度,加强节假日值守和夜间巡查制度管理,确保第一时间发现、反馈、解决问题。保证消防通道畅通,每月向入驻窗口单位和办事群众普及消防安全知识、

紧急逃生措施,签订消防安全责任书,及时检查更新灭火器等消防安全设备,严防火灾隐患。

重视设备维护,打造舒心体验。建立健全中心设施维保制度,定期对中心各类设备,特别是与群众办事息息相关的自助一体机、窗口办理设施等进行日常维护检查,发现问题及时处理。畅通后勤管理沟通渠道,分类建立空调、电梯、网络等维保联络群,紧急情况下窗口工作人员可直接联系维保人员及时处理。完善应急管理工作,制定应急管理制度,保障好

中心照明、供电等问题;设置后勤值班室,针对办事企业群众遇到的大厅设施、设备故障等问题及时反馈,跟踪处理,协调解决。

彰显人文关怀,营造暖心氛围。在大厅各进出口设置无障碍通道,并配备公用轮椅,方便特殊群体办事需要。在西门拐角处设立诊所,配备急救箱和常用药物,如遇突发情况可及时处置。业务较为集中的区域配备公用电脑,可为较晚或节假日来访群众提供自助服务。一楼设免费打印处供办事群众使用,可根据需要打印

办事材料,避免群众多跑腿。三楼西侧设置暖心书吧,窗明几净、绿植环绕,为办事企业群众提供休息地。

点滴辛劳,后勤保障促和谐;千思万虑,创新服务优环境。市行政审批服务中心相关负责人表示,中心将持续完善后勤制度,提高服务质量,创新服务方式,为中心各项工作保驾护航。②13

### 完美政务性

## 邓州市持续优化政府采购营商环境 创新监管机制 提升服务效能

本报讯(全媒体记者王中献)7月17日,记者从邓州市财政局获悉,该市围绕政府采购领域营商环境优化提升工作,不断改革创新,从重监管到监管、服务并重,同时在加强信用体系建设、建立合同融资机制等基础上,制定创优营商环境工作新举措,以“营商”之变求“赢商”之果。

严肃评审纪律,加强政府采购评审环节监督。在政府采购评审工作纪律和评审回避问题上,该局严格落实《财政部关于进一步规范政府采购评审工作有关问题的通知》规定,采购人可委派不超过2人的纪检监察等相关

人员进入评审现场,对评审工作实施监督。采购人需要在评审前介绍项目背景和技术需求的,应事先提交书面介绍材料,介绍内容不得存在歧视性、倾向性意见,不得超出采购文件所述范围,书面介绍材料作为采购项目文件随其他文件一并存档。

推行政府采购“容缺办理”制度。为打造开放包容的营商环境,推行政府采购容缺办理制度。符合条件的市场主体在申请办理政府采购事项时,具备申请该项业务的主要材料和条件,但非主审要件暂缺或存在瑕疵,财政办理窗口一次性告知需补

正的材料和时限,经申请人自愿申请,并且书面承诺在规定时间内补齐相关非主审要件,节省企业群众办事时间。多方位推动政府采购合同融资,提升企业融资效能。自5月起,各采购人和采购代理机构把中小企业合同融资政策告知函及市财政局政府采购服务咨询方式,以“友情提醒”方式打印在中标(成交)通知书上,方便参与政府采购项目的企业直接获取相关政策和办理流程。同时,及时了解中小企业融资意愿,变“坐等服务”为跟踪服务、靠前服务,实现愿贷尽贷。

扩大政府采购“承诺+信用管理”准入范围。该局推行政府采购供应商资格信用承诺制,在实行中小企业声明函、入驻网上商城电商承诺制的基础上,拓展政府采购领域“承诺+信用管理”范围,推行政府采购资格条件承诺制。加强信用管理,供应商在中标(成交)后,应由信用承诺书替代的证明材料在线提交采购人、采购代理机构,经核验后,由采购人或采购代理机构发布中标(成交)公告、中标(成交)通知书,中标(成交)供应商提交证明材料随公告一并公示,接受社会监督。②13



政务服务 精简高效



市住房公积金管理中心围绕减时间、减材料、减环节、减跑腿,持续深化政务流程再造,着力打造精简高效的政务服务。图为7月18日,工作人员在窗口为群众办理业务。②13 本报记者 张峰 摄

## 桐柏县提升服务质效推动产业转型—— 为高质量发展注入新动能塑造新优势

全媒体记者 杜福建  
通讯员 李彦

7月16日,走进位于桐柏县的南阳金牛电气有限公司(以下简称金牛电气)智能化生产车间,一条条智能化生产线有条不紊地运行,金属氧化物电阻片、氧化锌避雷器等核心产品通过数字化系统进行自动排产、生产,下线后被整齐打包装运上车,陆续发往国内外。

“今年订单量明显增加,各车间都开足马力,加紧生产。”金牛电气副总经理靳国青介绍说,金牛电气是一家专业生产高压输配电保护设备的企业,产品主要有金属氧化物电阻片、金属氧化物避雷器等,属高新技术企业,具有清洁无污染、成长性高等特点。产品畅销国内外,出口到东南亚、欧洲、美国、非洲等20多个国家和地区,年产值达1.8亿元。

科技含量高、创新能力强,是金牛电气在竞争激烈的市场中保持核心竞争力的关键。公司拥有国内最先进的全套生产、测试设备,全自动辊道炉、自主研发的全自动测片机在行业生产能力、技术性能方面稳居全国前列。该公司与高校、科研机构建立并保持长期合作关系,获得授权专利160余项,其中发明专利11项,先后荣获国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业、河南省“瞪羚”企业、河南省技术创新示范企业、河南省节能减排创新示范企业、河南省知识产权优势企业、河南省质量标杆企业、河南省绿色技术创新示范企业等荣誉称号。

像金牛电气一样,如今,桐柏县越来越多的企业走上了科技创新引领产业转型升级的高质量发展之路。目前,全县创新型中小企业72家,省级专精特新企业9家,国家级专精特新

“小巨人”企业1家,省级智能车间2家,省级智能工厂2家。

桐柏县立足服务企业职能,加快新旧动能转换步伐,持续提高数字化赋能水平,不断促进产业转型升级,积极推进企业创新能力建设,多措并举着力解决企业在转型升级、创新发展等方面的困难,加速改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,助力企业转型升级高质量发展。

数字赋能,助力中小企业迈向“智能化”。加快数字化转型基础设施建设,推动5G网络由规模建设、广泛覆盖转向按需建设、分场景建设等,已建成并投入使用5G基站586个,县中心城区5G网络覆盖率达到100%,除中心城区外,各乡镇5G信号已全部覆盖,正在向偏远地区纵深发展。全面启动信息化建设,全县有286家企业实现上云,12家企业深度上云。

打好惠企政策“组合拳”,及时更新《惠企政策汇编》,各包联责任单位积极与包联企业沟通,做好惠企政策的宣传落实,确保最新惠企政策让企业第一时间“应享尽享”“可享快享”。

全力优化营商环境。县工信、发改等职能部门充分发挥服务、协调职能,组织干部包联全县113家规模以上工业企业,联络跟踪监测企业生产订单、开工生产、资金链供应链等情况,为企业正常生产经营保驾护航。定期入企开展调研,对规上工业运行情况和工业项目建设情况、工业投资完成情况等进行“摸底”,及时掌握信息,加强预警监测。每月召开工业经济运行调度会,县领导挂帅统筹,职能部门齐抓共管,全力服务企业发展。组织企业参加培训、观摩,引导中小企业开展数字化转型,走“专精特新”发展之路。②13

## 市职教园区: 守牢安全生产底线

本报讯(通讯员凌欣)近日,市职教园区督导组深入园区各重点区域,督导检查安全生产工作。

位于循环经济产业园的创新超电力器材项目建设现场,工人们戴着安全帽埋头苦干,机械的嘈杂声夹杂着工人的吆喝声……建设者坚守施工一线,奋力跑出项目建设“加速度”。督导组认真听取了项目安全管理、建设进度等情况汇报,表示要牢固树立安全生产理念,压实安全生产主体责任,科学合理安排工期,优化项目施工组织,加强施工现场质量监管,高质量推进项目建设。园区安委办要加强对企业安全生产的监管,强化隐患排查,及时整改相关问题,严格规范操作流程,切实把安全事故消灭在萌芽状态。

在福美家购物广场,针对食品生产、加工、销售等环节,

督导组重点检查食品生产经营资质、食品标签标识、食品添加剂使用、食品质量安全等情况。督导组表示,相关执法单位要严格按照法律法规要求,对存在问题的食品生产经营单位进行现场指导、责令整改,确保食品生产过程符合法律法规要求。同时鼓励食品生产经营单位加强自律,落实食品安全主体责任,提高食品安全管理水平。

在听取华润燃气鸭河分公司负责人对全区燃气安全相关工作汇报后,督导组实地查看餐饮机构燃气设备运行保养、消防设施器材配备、员工安全知识和操作培训等情况,并表示要全面落实属地监管和行业管理责任,加大燃气安全巡查和执法检查力度,引导餐饮行业人员提高安全防范意识和应急处置能力,坚决守牢安全底线。②13

## 南阳城投控股: 信用评级展望稳定

本报讯(通讯员张珂铭)日前,境外权威国际信用评级机构——中国诚信(亚太)信用评级有限公司(以下简称中诚信亚太)首次授予南阳城投控股有限公司(以下简称南阳城投控股)“BBB+”国际长期发行人评级,展望稳定。

此次获评“BBB+”国际长期发行人评级,是中诚信亚太对我市经济社会稳定发展的高度认可,也是对南阳城投控股战略地位、经营管理、风险防范、改革转型等方面的充分肯定。南阳城投控

股面对金融市场全面收紧大环境,积极践行国企担当,充分发挥信用优势,创新融资模式,拓宽融资渠道,着力提升公司知名度和影响力,为做大做强做优国有资本奠定了坚实基础。

南阳城投控股相关负责人表示,公司将以此评级为契机,进一步优化融资结构,提升营收能力,充分发挥国际信用评级优势,积极接轨国际资本市场,为我市建强现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。②13

## 镇平县聚鑫产业发展有限公司: 获AA主体信用评级

本报讯(全媒体记者王鸿洋)7月17日,经大公国际资信评估有限公司综合评定,镇平县聚鑫产业发展有限公司获得AA主体信用评级,成为南阳产投集团第六家AA级子公司,同时也是镇平县第一家AA级政府平台公司。

近年来,镇平县聚鑫产业发展有限公司深耕主责主业,紧抓发展机遇,积极拓展业务版图,在健康养生、跨境电商、玉雕产业等多个领域投资发展,实现了融资规模与资产质

量的双重飞跃。此次镇平县聚鑫产业发展有限公司获评AA主体信用评级,实现了镇平县政府平台公司主体信用评级“零”的突破,充分体现了权威评级机构对公司综合实力、经营效益、信用记录、风险管控及未来发展潜力的高度认可,同时为公司在资本市场融资提供了宝贵“信用名片”,将进一步拓宽融资渠道、降低融资成本、优化融资结构,极大提升市场竞争力、影响力。②13



营造安全出行环境

连日来,市交通运输综合行政执法支队卧龙执法大队深入辖区重点区域,进一步强化道路运输领域安全保障和优化出行服务,筑牢道路运输领域安全防线,助力群众平安出行。

通讯员 顾全 摄

### 优化营商环境部(政务部)

阎亚平 13333600966  
张冬梅 15037793199  
电子信箱:nyrbzwrn@163.com

